

Έκθεση έργων από παιδιά με σύνδρομο Down

15/10/2009

Πηγή: Εφημερίδα Μακεδονία (Δέσποινα Ντάρτζαλη)

“Υπάρχουν γονείς που κρύβουν τα παιδιά τους ακόμη και από τους δικούς τους γονείς”. Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Down Ελλάδος, Θεοδόσης Γεωργιάδης, επιβεβαιώνει ότι εν έτει 2009 η ελληνική κοινωνία εξακολουθεί να έχει ταμπού και να λειτουργεί με στεγανά ως προς την αντιμετώπιση ατόμων με αναπηρία. Στον αντίποδα, ο δραστήριος σύλλογος και η ομάδα εθελοντών για τα άτομα με σύνδρομο Down απευθύνουν ανοιχτή πρόσκληση γνωριμίας σε μια γιορτή, στις 18 Οκτωβρίου, στο Εκθεσιακό Κέντρο της Τράπεζας Πειραιώς.

Στον τρίτο όροφο του εκθεσιακού κέντρου, στην οδό Κατούνη στα Λαδάδικα, έχουν “καταπλεύσει” βάρκες, ιστιοφόρα και καράβια και η ατμόσφαιρα έχει αύρα θαλασσινή. Πρόκειται για περισσότερα από 280 χειροτεχνήματα που φιλοτέχνησαν με διάφορα υλικά άτομα με σύνδρομο Down, αλλά και άνθρωποι από διάφορα μέρη της Ελλάδος, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν στη σχετική πρόσκληση της ομάδας εθελοντών. Στην κυριακάτικη γιορτή, που θα ξεκινήσει από τις 7 το απόγευμα, τα έργα θα πωληθούν σε συμβολικές τιμές και τα έσοδα θα διατεθούν για τη δημιουργία Μονάδας Αυτόνομης Διαβίωσης και Εργαστηρίων Δημιουργικής Απασχόλησης του Συλλόγου συνδρόμου Down. «Από τη στιγμή που δεν υπάρχει κρατική μέριμνα, εάν δεν κάνουμε κάτι εμείς, θα είμαστε απλώς συνένοχοι. Ωφελούμε την ψυχή μας με τη δράση αυτή», επισημαίνει η Γκέλη Δούμπη, «ψυχή» της ομάδας εθελοντών και ο Σωτήρης, η Μαρία και η Χριστίνα, εθελοντές και οι ίδιοι, συμμερίζονται στην άποψή της.

«Αυτό που θέλουμε είναι να βλέπουμε τα παιδιά μας να χαμογελάνε», λέει ο κ. Γεωργιάδης και το πρόσωπό του φωτίζεται αναφερόμενος στους αγώνες μπόουλινγκ, στα χρυσά μετάλλια των κοριτσιών στα Σπέσιαλ Ολύμπικς, στις αναγνώσεις παραμυθιών σε παιδιά παιδικού σταθμού, στις θεατρικές παραστάσεις που δίνουν κάθε χρόνο στο πλαίσιο της Θεατρικής Εβδομάδας Ιδιωτικών Εκπαιδευτηρίων. «Κάθισε η κόρη μου και έμαθε μόνη της το ρόλο. Δεν το έχω ξαναδεί αυτό!», εκμυστηρεύεται συγκινημένος.